
Kolokwium 1/1 Imi¦ i nazwisko:

Zad. 1 Mamy dane zbiory A, B, C ⊆ R: A = {1, 2}, zbiór B jest zªo»ony ze wszystkich

liczb rzeczywistych mniejszych od π, a C jest zbiorem liczb pierwszych.

a) (1) Wypisz elementy zbioru P(A).

b) (2) Wypisz elementy zbioru A ∪ (A×A).

c) (2) Wypisz elementy zbioru X = (B \A) ∩ C.

d) (2) Zapisz X z podpunktu c) u»ywaj¡c jedynie symboli zbiorów A, B i C oraz symboli

sumy ∪ i dopeªnienia c.

Zad. 2 (2) Czy istnieje zbiór Z taki, »e P({0, 1}) ∈ P(Z)? Odpowied¹ uzasadnij.





Kolokwium 1/2 Imi¦ i nazwisko:

Zad. 3 (1) Napisz zaprzeczenie poni»szego zdania:

Je±li dzi± jest wtorek, to jeste±my w Belgii.

Zad. 4 (1) Zapisz schemat zdania

x jest liczb¡ dodatni¡ pod warunkiem, »e x jest liczb¡ ujemn¡ i dzi± jest 1 kwietnia.

Zad. 5 Rozwa»my formuªy

α(p, q, r) =
(
(p ∧ q) =⇒ r

)
i β(p, q, r) =

(
(p =⇒ r) ∧ (q =⇒ r)

)
a) (3) Czy α(p, q, r) =⇒ β(p, q, r) jest tautologi¡ rachunku zda«? Uzasadnij odpowied¹.

b) (3) Ile jest, z dokªadno±ci¡ do równowa»no±ci, takich formuª γ(p, q, r), »e

α(p, q, r) ∨ γ(p, q, r)

jest tautologi¡? Odpowied¹ uzasadnij.





Kolokwium 1/3 Imi¦ i nazwisko:

Zad. 6 Niech A = [1, 3], B = [2, 4], a C = {1, 2, 3}.

a) (2) Naszkicuj w ukªadzie wspóªrz¦dnych zbiór (A \B)× C.

b) (1) Wyznacz zbiór πX [(A×B) ∪ (B ×A)].

c) (2) U»ywaj¡c oznacze« p = (x ∈ A) i q = (x ∈ B) zapisz schemat zdania

〈x, y〉 ∈ (A×B) \ (B ×A)

d) (3) Niech x ∈ R i

D = (A×B) ∪ (B ×A).

Znajd¹ wszystkie mo»liwe zbiory Dx. Odpowied¹ szczegóªowo uzasadnij.


